

MADRID

POR TELEGRAMA

POR TELEGRAMA

POR TELEGRAMA

POR TELEGRAMA

Las sugerencias de los avanzados

Algunos de nuestros publicistas que se llaman avanzados por propugnadores de todos los errores de la inteligencia y de todos los extravíos del corazón, ante los crímenes espantosos que está perpetrando el comunismo, y sin dar en la vergüenza de justificarlos, los explican y atenuan, e indirectamente los excusan, apuntando a la cuenta de gobiernos opresores y tiránicos la existencia de un mal que se manifiesta pujante donde hay gobernantes que se dicen fuertes, pero que ni alienta siquiera en las naciones que tienen regidores inteligentes; por ejemplo, en Checoslovaquia. En este Estado y gracias a la política social de sus directores, aun cuando lo rodean focos comunistas de extrema virulencia, no se ha producido ningún hecho de los frecuentes en otros Estados bálticos y en las Repúblicas de Letonia y Estonia; por lo cual es visto que hay que dar mano a toda persecución y a toda represión, y que para curar tan grave dolencia, la sola terapéutica eficaz es la de la miel. ¿Qué quiere el comunismo? ¿El reparto de las tierras? ¿La distribución de las riquezas? ¿La igualdad económica? Pues deséle por el gusto desde el poder, o entréguesele el poder para que él, por sus corifeos, desenvuelva su programa, y asunto concluido, porque evidentemente, se acaba la guerra cuando uno de los combatientes arroja las armas y acepta las condiciones del enemigo o se pasa a sus filas. Bien es cierto que ni aun así se logra la paz; y no ya con la efímera dictadura de Bela Kum en Hungría, pero con el despotismo soviético de Rusia, se está demostrando una vez más que ciertas situaciones revolucionarias no pueden subsistir sin la activísima cooperación del verdugo.

Por fortuna, estas sugerencias de los publicistas avanzados de nuestro país, no ganan ni las inteligencias, ni los corazones de los gobiernos de Europa, los cuales, lejos de cruzarse de brazos o de entregarse a una imbecil confianza, en el buen sentido de sus gobernados, adoptan todas las medidas de previsión, e incluso de represión, que les sugiere su celo por el bien público y el deber de velar por la paz de sus naciones.

No solo no tenía pelo de reaccionario, sino, al revés, gran pelambra de sectarismo radical el señor Herriot, y gobernando él se multiplicaron los registros; se siguieron de cerca los pasos de los comunistas y a muchos centenares de éstos se les expulsó de Francia. Y en Inglaterra, notorio es que se prohíbe la propaganda soviética, y que todos los elementos gubernativos y sus auxiliares están atentos a las maniobras del comunismo; y lo propio acontece en las demás naciones, porque en ninguna prevalece en la teoría, ni menos en la conducta, la gran estupidez de que el sistema infalible para concluir con una epidemia, o siquiera con un gran foco epidémico, no es el de acordonarlo y establecer un lazareto para epidemizados, sino el de respetarlo íntegramente y no molestar lo más mínimo a quienes ya padezcan la infección; dejándoles entrar y salir por donde quieran y hacer lo que les venga en gana, que así, con estos respetos y consideraciones, es como concluyeron tales pestes sociales.

Por supuesto que tampoco siguieron jamás, ni siguen una semejante conducta, las revoluciones triunfantes, pues en cuanto se adueñan del poder, persiguen implacablemente a sus enemigos y cuando, aun teniendo los en los presidios o en las cárceles, todavía les inspiran temor, los entregan a la horca o a la guillotina. ¿Qué propaganda antisoviética consintió el soviético? ¿Qué libertades ni derechos consintió Bela Kum? Y sin hacer argumento de la conducta de los que representan la más extrema y violenta revolución que se ha olvidado el largo período terrorista que siguió al triunfo de los republicanos portugueses? ¿Se ha olvidado ya la denegación de los sagrados derechos a sus adversarios; que acompañó a la victoria de los republicanos griegos? ¿Pues aquí mismo no se dió el caso bochornoso de la «censura roja»? ¡Bah! la justicia se le debe a todo el mundo, sea blanco, rojo o lila, y los gobiernos están en el caso de no demostrar aquellas soluciones que, sin herir ni rozar siquiera sagrados derechos, contribuyan al restablecimiento de la armonía social; pero las epidemias declaradas, hay que combatirlas como tales epidemias, empleando los medios que sean menester para concluir con sus focos en bien de la comunidad. Y no hacerlo así, cuando no fuese escandalosa deserción del deber, sería, por parte del gobernante, hacer públicas oposiciones al dictado de imbecil.

Miguel PEÑAFLO

MARRUECOS

Nueva estación

Madrid, 30-4 tarde. Comunican de Tetuán que se ha inaugurado la estación radiográfica de aquella plaza.

Para inaugurarla llegaron el coronel de Ingenieros, señor Salas, y el teniente coronel señor Quintana.

El primer despacho transmitido fué uno del general Despujols al marqués de Estella, saludándole en nombre del Ejército de Africa.

Tiroteo con el enemigo

Madrid, 30-10 noche. Comunican de Melilla que en una emboscada establecida en la pasada noche en Tauriot Asugaj por la mehal de Tafersit, ésta sostuvo tiroteo con los rebeldes.

Se presentan tres moras

En Tafersit se han presentado tres moras que se hallaban en Annual prisioneras de Adb-el-Krim.

Muerte de un moro notable

En la lucha que sostienen los indigenas de Annual y Beni Zerud resultó muerto el hijo del moro notable Alderaman Darkani.

El batallón de la Corona en Kandusi

El batallón de la Corona ha relevado al de Garellano, que se hallaba de guarnición en Kandusi.

Sanjurjo en Acid Midar

El comandante de la plaza, general Sanjurjo, estuvo hoy en Acid Midar, donde se informó de los detalles de la incursión de la harca de Varela.

Soldados heridos

En actos de servicio resultaron heridos los soldados: de Africa, Juan Fernández; de Regulares, Máximo Tenorio, y de Ferrocarriles, Cándido Rodríguez.

Becerrada benéfica

Se celebró con gran animación la anunciada becerrada benéfica, a la que asistió numeroso público.

Los novillos traídos de Casablanca resultaron bravos.

El periodista, Tomás Segado, toreó y muleteo superiormente, matando a un novillo de un gran volapié y un descabello.

Fuó muy aplaudido.

Entre otros, tomaron parte en la lidia: el farmacéutico, don Miguel Bernardi; los capitanes Granada y Galvía; el banquero, don Jacobo Salama; el médico, don José Bernardi y el teniente Torregrosa.

Oficina de Correos robada

Madrid 30-12 noche. Telegrafían de Tetuán comunicando que se ha cometido un importante robo en la oficina de Correos de Larache.

Con este motivo han resultado perjudicados bastantes individuos pertenecientes a las unidades expedicionarias de nuestro ejército, que quedarán sin percibir las cantidades que sus familias les enviaban.

A consecuencia de dicho robo, han sido suspendidos de empleo y sueldo los oficiales de Correos al servicio del Protectorado, Guillermo García y Manuel Caramanzana que han quedado a disposición del Juez Instructor de Larache.

El general Saro

Procedente del campo, donde se hallaba, ha regresado a la capital del Protectorado, el general Saro.

Le acompañan sus ayudantes. Al llegar a Tetuán se dirigió al Palacio de la Residencia donde estuvo largo rato.

Resolución favorable

De la misma plaza comunican que las noticias que en ella se reciben, procedentes del campo rebelde, acusan una próxima y favorable resolución para tajar el boquete de Benimadán.

El caid «El Bakali», al principio traidor, acepta ahora la intervención de España en dicha cábila donde él goza de mucho prestigio.

Con esto se resuelve una parte de la situación cuyos resultados han de repercutir, a buen seguro, en toda la zona.

NECROLOGÍA

En la Parroquia de San Pedro de esta ciudad se han celebrado Misas rezadas y una cantada por el eterno descanso del alma de la señora doña María del Mar de Castro Escamez (q. s. g. h.), que falleció en esta el 29 de Abril de 1923, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Reiteramos nuestro sentido pésame en este segundo aniversario de su fallecimiento a su viudo, don Juan Antonio Martínez, a sus hijos, especialmente al culto Cronista de esta capital y colaborador nuestro, don Juan Antonio, y demás dueños de la finada, rogando a nuestros lectores la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Los Reyes en Sevilla

Banquete en honor del marqués de Estella

Madrid, 30-4 tarde. Dicen de Sevilla que anoche se celebró en aquella capital un banquete organizado por la «Unión Comercial» en honor del presidente del Directorio.

El número de comensales pasaba de 1.100.

En la presidencia acompañaban al marqués de Estella, las autoridades sevillanas, nuestro embajador en Francia, señor Quinones de León y los presidentes de las Cámaras locales.

El presidente de la «Unión Comercial» señor Fernández Palacios, pronunció un elocuente brindis, ensalzando las excelencias del golpe de Estado del 13 de septiembre y elogiando con entusiasmo al general Primo de Rivera.

Pronunció a continuación un discurso el marqués de Estella declarando que el Directorio está satisfecho de la labor que lleva realizada en diecinueve meses de gobierno.

Añadió que desea estar con el elemento obrero en la mayor inteligencia pues para él tiene igual importancia el trabajo, que la producción y el capital.

Todos unidos con los trabajadores—agregó—llegaremos a competir en el mercado mundial.

Aludiendo a la línea aérea de Sevilla a Buenos Aires, dijo el general que existen algunas dificultades de carácter técnico, que es necesario contrarrestar.

Anunció que ya se había firmado un decreto para realizar la canalización del río Guadalquivir entre Sevilla y Córdoba, y terminó aconsejando a los comerciantes e industriales que hagan una propaganda colectiva de sus productos, con espíritu altruista y olvidando pequeñas rencillas que a nada conducen.

El presidente fué muy aplaudido. Terminado este acto se dirigió a la Caseta de los Labradores, de la feria, donde se celebraba una fiesta de beneficio, con asistencia de los reyes y de los infantes.

Otras noticias

Madrid, 1-2 madrugada. Comunican de Sevilla que don Alfonso pasó la mañana en la hacienda del marqués de Alventós y doña Victoria en el Alcázar.

La Reina marchó a Jerez con las infantitas y la duquesa de San Carlos, para asistir a la corrida de toros.

Los Soberanos participaron en el campeonato de tiro de pichón.

—Noticias de Jerez informan que a las cuatro de la tarde llegaron a la plaza de toros los Soberanos, acompañados de las infantitas, del príncipe prusiano y personalidades palatinas.

Al ocupar el palco regio el numeroso público que ocupaba la plaza, aclamó a sus majestades.

Se lidiaron Miuras, que resultaron bravos.

Sánchez Mejías estuvo movido con el capote, superior en banderillas, valiente con la muleta y regular matando.

Marcial Lalanda superior con el capote, banderillas y muleta; y colosal matando. Fué muy ovacionado.

Algabeño con el capote y la muleta incoloro y bien con el estoque.

POR TELEGRAMA

Plantillas definitivas

Las secciones administrativas de primera enseñanza

Madrid, 30-10 noche. Hoy publica la «Gaceta» una R. O. de la Presidencia, fijando las plantillas definitivas de cada una de las Secciones administrativas de primera enseñanza.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuadas ayer en el Instituto General y Técnico

POR LA MAÑANA	
Termómetro seco	20°
Idem húmedo	13°
Barómetro	762°9
Termómetro	18°5
Máxima a la sombra	20°
Mínima	14°
Viento	E. N.
Mar	Rizada
Cielo	Nuboso

POR LA TARDE	
Termómetro seco	21°
Idem húmedo	14°
Barómetro	763°0
Termómetro	20°
Viento	O.
Mar	Llana
Cielo	Despejado

BARCELONA

Comisario regio

Madrid, 30-1 noche. Comunican de Barcelona que según se dice, va a ser nombrado comisario regio de la Exposición de Industrias eléctricas, el duque de Alba de Tormes, en la vacante ocurrida con motivo del fallecimiento del marqués de Comillas.

El primero de mayo

Los sindicatos libres de Barcelona han publicado una nota.

En ella recomiendan a sus afiliados que se abstengan de trabajar el día primero de mayo, por ser la fiesta social de los trabajadores.

POR TELEGRAMA

La sentencia contra el coronel Araujo

Madrid, 30-10 noche. El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa contra el coronel Araujo por la rendición de la posición de Dar Quebdani, en Julio del 21.

El fallo es condenatorio y en virtud del mismo se le aplica al procesado el artículo 275 del Código de Justicia militar, por el que queda separado del servicio.

Como se trata del mismo caso del general Berenguer, está incurso en el último decreto de amnistía y queda por lo tanto absuelto.

Hoja del día

El triunfo de Hindenburg

El triunfo de Hindenburg en Alemania ha impresionado fuertemente a todo el mundo, y, sin embargo, aunque el «nacionalista» señor Cambó, según unas impresiones que acabamos de leer, se muestra entristecido por este triunfo, no puede ser el mismo más lógico ni significa en realidad otra cosa que el predominio que todavía tiene en los pueblos el sentimiento nacionalista.

Hindenburg ha triunfado no porque el pueblo alemán desee la guerra, ni el ilustre mariscal personifique a la guerra.

El pueblo alemán estaría loco y frecuentemente ha dado pruebas de todo lo contrario—si todavía soñase en aventuras bélicas.

Pero el pueblo alemán estima sus características nacionales y quiere defenderlas contra el uniformismo socialista que al señor Cambó, a pesar de llamarse nacionalista le parece muy bien y hasta le parece factor de una actuación de orden, olvidándose sin duda de que fué el socialismo el que hizo perder la guerra a Alemania y el que ha causado su actual ruina.

El pueblo alemán quiere su reconstrucción, pero quiere conseguirla sin perder una sola de las líneas de su semblante, sin desfigurar su fisonomía, que no consiste en otra cosa que el nacionalismo, y para ello escoge, con objeto de ponerle al frente de sus destinos, al hombre que mejor simboliza y condensa su fisonomía y su espíritu nacionales.

No nos atrevemos a sostener que el pueblo alemán haya acertado con el procedimiento para conseguir lo que más conviene a su existencia, pues es frecuentísimo el caso de que las sugerencias del instinto popular se hallen en pugna con las sugerencias del instinto vital, pero es evidente que en todos los tiempos, los hombres que mejor han condensado, concretado y encarnado el espíritu nacional de los pueblos han sido aquellos que conduciéndolos o apartándolos de la victoria, han hecho por ellos los mayores sacrificios en los momentos más difíciles y de mayor prueba.

Entre un hombre que salvara a un pueblo sin sacrificio ninguno de su persona, y entre otro que le perdiera sacrificando su vida, los pueblos considerarán siempre más suyo al segundo que al primero. Y no puede negarse que hasta cierto punto no les falta lógica para considerarlo así, pues del mismo modo que los pueblos, piensan los individuos, ya que en términos generales es evidente que no sólo de pan y de éxitos y de triunfos viven los pueblos y los hombres, sino que se vive también de honra, de sacrificio y de amor.

Equivocado o acertado, inconveniente o conveniente, el triunfo de Hindenburg no es otra cosa que el triunfo del sentimiento nacionalista de un pueblo.

Todo el mundo tiene el derecho de entristecerse por ese triunfo, todo el mundo puede lamentarlo, todo el mundo... menos los que han vivido siempre propugnando la excelencia del sentimiento nacionalista y han visto en él la única salvación de los pueblos.

Nosotros, los que creemos que la salvación de los pueblos y de los hombres, estriba en el sentimiento de su fe católica, antes que en el de su personalidad, aunque casi siempre, y acaso nos atrevamos a decir que siempre, confirmando esta personalidad, ni nos alegramos ni nos entristecemos. Permanecemos en la expectativa.

FERNANDO

NO SE DEVOLVERÁN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRÁN CORRESPONDEN CIA SOBRE ELLOS

Bajo el régimen del Directorio

Despacho y visitas

Madrid 30-10 noche. Esta mañana despacharon con el presidente interino del Directorio los subsecretarios de Estado, Gobernación y Marina.

Le visitaron el Nuncio de Su Santidad, el Arzobispo de Valladolid, los Obispos de Madrid y Segovia y los navieros señores Echevarrieta y Dómine.

El clero rural

Madrid 30-12 noche. Esta tarde el marqués de Magaz manifestó en la Presidencia a los periodistas que no ocurría nada de particular.

Dijo que los prelados que le visitaron le habían interesado ciertas mejoras económicas para el clero rural, lo que días pasados, hicieron los metropolitanos.

POR TELEGRAMA

El triunfo de Hindenburg juzgado por nuestros políticos

Madrid, 1.-2 mañana. Interrogado el señor Lerroux acerca del triunfo del mariscal Hindenburg ha manifestado su opinión diciendo que carece de gran trascendencia, pues el general quedará reducido a una figura simbólica que se desgastará sin poder hacer nada.

Ossorio y Gallardo ha manifestado que Hindenburg encarna el fortísimo ideal popular que le exigirán la política nacionalista, imperialista y militarista por tanto brota una nueva apelación a la violencia.

El señor Sánchez Guerra ha rehuído hacer manifestaciones, manteniéndose en la actitud que se impuso hace tiempo.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

La brisa del Sur que sopla fué desvaneciéndose la niebla con que se inició el día, y al fin quedó una despidida de Abril espléndida y apacible. Picamos al Cielo que así como Enero fué el mes de la templanza, y Febrero el de los vientos flojos, y Marzo el de los temporales de nieve, y Abril el de los días inseguros, Mayo respondió a su fama tradicional de florido y hermoso, porque ya nos hemos ganado la primavera!

Por la mañana tuvieron sesión las Comisiones permanentes provincial y municipal.

La atención popular siguió reconcentrada en el misterioso suceso de las Cuevas de Duimovich.

Por la noche, la Compañía que actúa en Cervantes, estrenó la segunda comedia lírica de las de tanta, de gran aparato y lujosa presentación.

Los inscriptos de Marina

Como hubimos de anunciar, el próximo día 3, primer domingo de Mayo, a la diez de la mañana, se celebrará en la Comandancia de Marina el acto de revisión y clasificación de inscriptos del alistamiento de 1926 para el servicio de la Armada. Para formar parte del Tribunal del Tiro ha sido designado por la alcaldía el Regidor Síndico don Baldomero García Oliver.

Fiesta nacional

Mañana, dos de Mayo, es día de fiesta nacional.

Con este motivo, se izará el pabellón nacional en los edificios públicos y no habrá oficinas en los centros oficiales.

Por la noche se celebrará la víspera de la Fiesta de la Cruz.

Nos dicen que se engalanará la Cruz de Caravaca, enclavada en la carretera de Levante, y se instalarán en algunos barrios típicos cruces y altares para celebrar esta fiesta tradicional.

Notas municipales

El alcalde pedáneo de la Cañada de San Urbano, en nombre del vecindario, ha solicitado se dote de fluido eléctrico a dicha barriada.

Doña Margarita García Blanes ha reclamado el pago de 12.536'16 pesetas que le adeudan por terrenos cedidos a la vía pública en la calle de Valencia.

Reclaman haberes devengados y no satisfechos, Juan González Moncada, de la Guardia municipal, y Diego Sierra Escamez, de la Policía urbana.

Deben presentarse en el Negociado de Quintas para asunto que les interesa los licenciados de Cuba, Gregorio Corral Expósito y Antonio Cano Gutiérrez.

Para oír reclamaciones por cinco días, se ha dictado un edicto anunciando la exposición al público del proyecto de rehabilitación del puente de las Almadrabillas.

Al propio tiempo, se ha comunicado al director de los ferrocarriles Andaluces el acuerdo municipal, con las condiciones de la cesión.

Se ha ordenado el levantamiento de los puestos adosados a las aceras de la Puerta de Purchena.

Ayer se vendió en el Mercado con el

25 por ciento de rebaja, la carne procedente de los toros lidiados en Alhama y hoy se seguirá vendiendo en las mismas condiciones.

La alcaldía

Se encuentra en sus posesiones del Romeral el alcalde de la Ciudad don Antonio González Egea.

Interinamente le sustituye el primer teniente alcalde don Francisco Pérez Cordero.

Deportiva

Hoy, día primero de Mayo, se celebrará en el campo de «Almería» F. C. un partido de fútbol correspondiente al campeonato de sociedades no federadas.

Jugarán los equipos «Reina» y «Arenas» y el partido empezará a las cinco en punto de la tarde.

Pagos en Hacienda

Para hoy se ha señalado en Hacienda el pago de los siguientes libramientos:

Jefe de Telégrafos, don Manuel Martínez, don Manuel Naranjo, don J. Luis Irizarbe, don José Pérez Canadas, don Diego Morata, don Atanasto Minagorre, don Manuel Taramelli, don Antonio Tamayo, don Evaristo Alonso, don Pedro Royo, don Domingo Liria, don Lázaro Lechuga, don Miguel Alarcón, Administrador de Correos, don José Mateo, don Joaquín Miranda, don Antonio Pallarés, don Antonio González, don Francisco Ríos, don Pedro García, don Pedro Galera, don José Quesada, don Francisco Miranda, don José de la Rosa, don Manuel González, don Luis Belda, don José Rubira, don Antonio Alonso, don José Trucanero, don Eduardo García, don Francisco Martínez, don Benigno Ferrer, don José Orellana, don Jacinto Pascual, don Leopoldo García, don Enrique Molero, don Francisco Clemente Baeza, don Juan Villaspa, Quintana, don Juan G. Lartiga y Pasivos.

El Juzgado de San Sebastián

Esta mañana ha salido para Alicante con su familia, el nuevo juez de Instrucción del distrito Sur de aquella capital, don Mariano Marín Buitrago.

Interinamente, se ha hecho cargo del Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián, el Juez municipal suplente don Julián Salmerón.

Del Juzgado municipal de dicho distrito se ha hecho cargo, don José Granados Ferrer.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Roberto Serna González, Juan López Sánchez y Ramón García Segura.

Funciones: Pedro García Cervantes. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Ramón Segura.

Funciones: Antonio Salmerón Gómez, Vicente de Paul Doroteo Expósito y José Argüeros Fuentes. Matrimonios: Ninguno.

La emigración en Abril

Durante el mes de Abril se ha registrado en nuestro puerto el siguiente tráfico de emigración e inmigración:

Emigración.—Día 5. Vapor «Infanta Isabel de Borbón», con 88 varones y 31 hembras para la Argentina; y 1 varón para Brasil.

El total de emigrantes suma 120.

Inmigración.—Día 12. Vapor «Reina Victoria Eugenia», con 38 varones y 14 hembras de la Argentina y 2 varones del Uruguay.

Día 29.—Vapor «Mendoza» con 10 varones y 2 hembras de la Argentina, 1 varón de Brasil y 1 del Uruguay.

El total de inmigrantes ha sido de 68.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

A conferenciar con Hindenburg

Madrid, 30-10 noche.

Telegrafían de Berlín que el presidente del Reichstag ha marchado a Hannover para conferenciar con el nuevo presidente de la república, mariscal Hindenburg, acerca del programa referente a la ceremonia de prestación del juramento.

A causa de las operaciones de comprobación del escrutinio, dicha ceremonia no se podrá celebrar hasta el once o el doce de Mayo.

Un obrero prefecto de policía

El diputado socialista Gnesungski, antiguo obrero metalúrgico, ha sido nombrado por el Gobierno prusiano prefecto de policía de Berlín.

No es exacto

Notifican de París que es inexacta la información que aseguraba que la entrevista de Briand y Chamberlain ha sido fijada para el siete de Mayo.

«Lo que fué alemán debe volver a ser alemán»

«Le Matin» reproduce el folleto pangermanista que contiene un grabado con la catedral de Strasburgo, al pie del cual figuran estas líneas escritas de puño y letra del general Hindenburg:

«Lo que fué alemán debe volver a ser alemán. Acuérdate de esto juventud de Alemania.»

Después de un atentado

Madrid, 30-1 noche.

Participan de París que el ministro del Interior, señor Sarraud ha declarado que el Gobierno está unánimemente resuelto a hacer respetar el orden público por parte de todos, y castigar severamente el reciente atentado comunista.

Serán fiscalizados el comercio de armas y la residencia en Francia de los súbditos extranjeros, que serán expulsados, sin trámites de ninguna clase, en el momento en que pretendan intervenir en la política del país.

Todas las Ligas de carácter civil serán disueltas sin distinción de grupos,

LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAMA

MADRID

La Federación de padres de familia

Madrid, 30-4 tarde.

La Federación de padres de familia y amigos de la Enseñanza prepara diversas conferencias que comenzarán en breve.

También celebrarán un gran mitin en el que tomarán parte varios oradores de distintas regiones españolas.

Una conferencia de Millán Astray

El sábado próximo, el coronel Millán Astray dará una interesante conferencia en el Centro del Ejército y la Armada.

Tratará de la moderna técnica guerrera y de la adaptación a ella de nuestro Ejército.

Homenaje al radiólogo García Fernández

Varios médicos eminentes han acordado regalar las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia al abnegado radiólogo señor García Fernández que ha estado en peligro de muerte y ha sufrido algunas mutilaciones en el ejercicio de su profesión.

También le dedicarán un cariñoso homenaje que le sirva de consuelo en sus aficciones.

Choque de carruajes

Un carruaje ocupado por los académicos señores Cortezo y Conde de las Navas, chocó anoche con el automóvil que ocupaba don Alejandro Raroto.

Este y el Conde de las Navas resultaron gravemente heridos.

El cochero y el chofer salieron con heridas de pronóstico reservado.

También resultó herido el doctor Cortezo, aunque levemente.

Los festejos de Mayo son aplazados

Madrid, 30-10 noche.

Por premuras de tiempo no ha sido posible organizar en esta Corte los festejos del mes de Mayo, habiéndose acordado celebrarlos en el próximo mes.

Para esa fecha se verificarán con gran esplendor y suntuosidad.

Contra los comerciantes desaprensivos

Durante la última decena del corriente mes, el gobernador, señor Semprún, ha multado a gran número de comerciantes e industriales por vender artículos en malas condiciones para el consumo, faltos de peso o a precio superior del señalado.

El conde de las Navas, operado

Madrid, 1.—2-madrugada.

Se ha practicado la radiografía al conde de las Navas que a consecuencia del accidente de esta tarde sufre la fractura de una pierna.

Continúa grave.

Una señorita actúa de abogado

En la Audiencia se ha visto hoy una causa por homicidio, en la que ha informado como abogado la señorita Kent, que demostró con gran acierto y elocuencia la inocencia de su patrocinado.

La manifestación de primero de mayo suspendida

Ha sido suspendida la manifestación de primero de mayo.

Las organizaciones obreras celebrarán en cambio varios actos de solidaridad obrera en toda España.

PERFILES

La princesa extravagante

Los periódicos dan la noticia de que los Tribunales de París, en un litigio entablado por los herederos de la viuda del príncipe Lobonof que consiguió en su testamento la cláusula de que deberían destinarse cien mil francos de su herencia a erigir un monumento grandioso a la memoria de su perro «Lulú» en el cementerio canino de la capital francesa, han fallado que es procedente el cumplimiento de la disposición de la extravagante princesa.

Esta señora, que no había nacido en Norteamérica sino en Rusia, debió poseer un equivocado sentido de la moral humana. Su extraordinario cariño para el feliz irracional le ha hecho cometer una tan grande tontería. Honrar la memoria del perro muerto nos ha parecido sencillamente una enorme injusticia, puesto que, por fortuna, la vanidad es una condición exclusiva de los hombres.

Entre el rasgo de la princesa Lobonof y el del millonario de Yankilandia que legó un capital para el establecimiento de una clínica donde fueran asistidos los irracionales, este último nos parece más digno de que Dios lo tenga en cuenta.

El monumento que se ha de erigir en el cementerio canino de París no ha de beneficiar a nadie. Bien es verdad que como un ejemplo, en la piedra quedará el recuerdo de la princesa, tan ajena a los dolores del mundo, que no sintió rubor al escribir la cláusula de su testamento mientras en Rusia, su misma patria, millares de niños se morían de hambre.

José JURADO MORALES.

De fronteras allá

Desde Berlín

En la Literatura francesa de la post-guerra no es nada frecuente el caso de Judet. Este conocido publicista, blanco hace ya tiempo de las iras del chauvinismo, arrostra con serenidad admirable los peligros que para todo francés representa la defensa de «la verdad» acerca de la responsabilidad de la pasada contienda mundial. Recientemente, ha publicado un libro documentadísimo respecto a la actuación política de Jorge Louis, el último Embajador francés en Rusia partidario de los métodos pacíficos, francamente opuesto a los proyectos «agresivos» apadrinados por Rusia y ciertos elementos franceses. Aquel diplomático, hombre de vasta cultura y de gran clarividencia e intuición, había sido por muchos años uno de esos funcionarios ministeriales sobre cuyos hombros descansaba la organización entera del departamento, pilares del edificio burocrático, que con su concienzudo trabajo encumbraban a su correspondiente Ministro. Muy superior en conocimiento y en inteligencia a la gran mayoría de los directores de la política francesa, supo desempeñar con singular acierto su cargo de Embajador en San Petersburgo. Pero quiso la fatalidad que la orientación de Francia cayera en manos de un hombre que, con el pensamiento fijo en el ideal del «desquite» contra Alemania y con el cerebro sometido a la influencia del gresco chauvinista galó y de estadistas rusos a lo Iswolsky el «embajador pacifista».

En la obra de Judet se expone con todo detalle la labor llevada a cabo por Jorge Louis en pro de la paz europea y el curso de las maquinaciones urdidas por los elementos «de la acera contraria» para dar al traste con aquel trabajo y con su autor. Al fin, una maniobra iniciada por Iswolsky, sancionada por Sasonow y cumplida por Palobogee en nombre de Poincaré, remató el complot y apartó de San Petersburgo al pacifista. De tal suerte han procedido los elementos que desde París y Rusia prepararon el desencadenamiento de la contienda europea. Obras como esta de Judet van reconstituyendo, detalle por detalle, la génesis de una conflagración llamada a servir los intereses del paneslavismo y del chauvinismo y demostrando a la par cuán desigualmente repartido se halla entre unos y otros beneficiarios la responsabilidad. En todo caso, lo que va desprendiéndose de esa nueva Literatura «pro Veritas» es el verdadero carácter del papel desempeñado por la política alemana: su delito principal no reside ciertamente en el desencadenamiento de la lucha, sino en la pasividad con que hubo de contemplar las maniobras de sus adversarios. Alemania no supo evitar la guerra, bien. Pero ¿no es mayor la culpa de quienes la prepararon y la buscaron?

Berlín-Abril de 1925.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

A las doce y media se reunió ayer en primera convocatoria la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Pérez Cordero, y con asistencia de los señores Benitez Blanes, Puig, Cassinello Barroeta, Romero Valverde y Beltrán Márquez.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Escrito de don Vicente Gómez García solicitando se le elimine del padrón de vecinos.

De conformidad.

Recibo de Francisco Fernández, de 1850 pesetas, por paja y cebada para las caballerías que posee el Ayuntamiento.

Se aprobó.

Factura de Emilio Ferrera y Hermano, ascendente a 48278 pesetas, por útiles para el arbolado y limpieza.

Quedó aprobada.

Oficio del oficial mayor don José Giménez solicitando un mes de licencia.

Como se solicita.

Escrito de Isabel Salvador Arcos, solicitando una paga de tocas como viuda del sepulturero Francisco Verdegay y que se le abonen tres mensualidades que se adeudaban al finado.

Acordóse el pago de este débito.

Factura de José Moya, de 5480 pesetas, por material de escritorio para la Delegación de Abastos.

Quedó aprobada.

Informe de la Comisión de Carruajes, concediendo números en diversas paradas.

Fueron aprobados.

Idem de la Comisión de Ornato.

Se aprobaron también.

Cuenta de Juan Roldán de 149375 pesetas por jornales y materiales invertidos en el Mercado.

Se aprobó.

Escrito de varios médicos supernumerarios de la Beneficencia municipal, solicitando presten guardia todos ellos en la Casa de Socorro.

Pasó a informe de la Comisión respectiva.

Se acordó que desaparecieran todos los puestos de la calle del Obispo Orberá y a la una, se levantó la sesión.

POR TELEGRAMA

COTIZACIONES DE BOLSA

Madrid, 30.--12-noche.

Deuda 4% interior.	71'00
Idem 5% amortizable.	96'25
Idem 4% idem.	91'50
Banco de España.	571'00
Español de Crédito.	000'00
Tabacalera.	236'00
Libras cheque.	33'22
Francos cheque.	35'80
Marcos.	00'00
Dolar.	6'855

En cuarta plana originales de interés

POR TELEGRAMA

De toros

Corrida extraordinaria

Madrid 30-10 noche.

Hoy se celebró la anunciada corrida extraordinaria, con un llenazo completo.

Se lidió ganado de Muruve, de buena presencia, bravo en el primer tercio y reservón al final.

Primero. Negro: «Valencia II» verónica largo y deslucido.

Medianamente banderilleado pasa al último tercio.

«Valencia II» muletea desconfiado, por bajo, y larga un pinchazo regular, una estocada perpendicular y descañello. (Pitos).

Segundo. Cárdeno oscuro. Márquez lo veronicea adornándose. (Palmas).

Toma cuatro varas, por tres batocazos y un jamelgo muerto.

Pésimamente banderilleado, Márquez lo toma con la muleta, sin confiarse lo debido.

Administra un pinchazo regular y media buena, que hace rodar al toro sin puntilla. (Palmas tibias).

Tercero. Negro. Villalta lo veronicea ceñido. (Aplausos).

Los picadores ponen cuatro varas, sin consecuencias desagradables.

Los banderilleros se portan regularmente.

Márquez es aplaudido en qu'és.

Villalta brinda el toro a una artista que luce mantilla blanca, en la barrea.

Seguidamente se dirige a su enemigo y le da algunos pases buenos con la derecha.

Luego de una faena inteligente, algo deslucida, aguantando con voluntad, cobra un pinchazo bueno, media atravesadilla y una entera buena. (Palmas).

Cuarto. Negro. Valencia II veronicea embarullado, pitándole el público.

Los de a caballo dan cuatro puyazos, yendo e tierra tres veces, donde quedan dos jamelgos muertos.

Los rehileteros se portaron bien.

Valencia II muletea desabrido y cojeando.

Alfina un pinchazo y una estocada entera que hace innecesaria la puntilla. (Palmas y pitos).

Quinto. Negro. Márquez intenta agrardar al público.

Veronicea sin consentir.

Banderillea cuatro veces colosalmente. Dos de ellas lo hace con preciosa preparación desde el centro de la plaza y las otras dos de poder a poder al hilo de las tablas. (Prolongada ovación).

Coge la muleta con la izquierda y hace una faena valiente, saliendo enganchado por el brazo y destrozada la chaquetilla.

Prosigue valiente la faena, pero sin poderse lucir.

Da dos pinchazos y una estocada colosal que mata sin puntilla. (Palmas).

Sexto. También negro. Villalta veronicea sin entusiasmo, aunque el toro se muestra bravo.

Los piqueros no hacen nada saliente y los banderilleros les imitan.

Villalta continúa sin entusiasmo al tomar la muleta.

Luego se muestra valiente y consintiendo y a última hora se porta bien.

Proporciona al cornúpeto un pinchazo bueno, una estocada y descabella al primer intento. (Palmas).

El desfile resultó muy animado y brillante.

Se ovacionó al picador «Marinero» por sus excelentes puyazos.

POR TELEGRAMA

Vacante de general amortizada

Madrid 30-10 noche.

El «Diario de la Guerra» publica una circular amortizando una vacante de general de brigada por pase a la reserva del señor Martínez Santos.

Sigue en el misterio

El suceso del martes

Continúa el público intrigado con el suceso ocurrido en la madrugada del martes último en las cuerdas de Dui-movich.

Todo se volvían hipótesis sobre las causas que pudieron determinar la caída por el tajo de la desventurada Carmen Fernández, y ante tantos criterios esparcidos acerca de ellas hizo más grande la desorientación del vecindario, ansioso de conocerlos.

Ayer se dijo que el Juzgado del distrito de la Audiencia, que instruye causa por la muerte accidental de la Carmela, se iba a personar en el lugar del suceso para reconstituir los hechos.

Ante tal noticia, que no se vio confirmada, fueron incontables las personas que por la mañana y por la tarde invadieron el Patio del Moro, donde apareció el cadáver, y las alturas inmediatas por las que se dice cayó la víctima.

Verdadero aspecto de romería presentaban con tal motivo el cerro de San Cristóbal y las calles de la ciudad que dan acceso a él.

El lugar por donde se supone cayó, está cubierto de chumberas todas ellas sin destrozo alguno, excepto dos

que son las que se encontraron junto al cadáver.

En el mismo sitio, cerca del saliente por el que quizá resbalara, se halló una cerilla apagada.

Los tres detenidos siguen encarcelados, sin comunicarse.

Esperase que pronto el Juez de Instrucción, señor Aguirre, que entiende en el suceso, pondrá luz en tan misterioso asunto.

Municipalías

La tapia es un atentado al ornato y a la higiene

Volvemos a insistir sobre una mejora de todo punto necesaria, y es, el derribo de la tapia que circunda la fachada posterior del Teatro Cervantes.

Por estética y por higiene debe acometerse esta mejora.

Se ha dicho una veces que al Ayuntamiento compete la transformación de aquel paraje inmundado en hermosos jardines, sin que esto implique que la entidad propietaria del Teatro pierda un ápice de sus terrenos.

Otras se ha dicho que pensar en el derribo es exponerse a una mayor cuantía, por existir una tercera persona con derecho a la posesión de esos terrenos.

Otras, en fin, hemos oído asegurar que la sociedad constructora del Cervantes no se opone a cualesquiera reformas que se acuerde acometer en el sitio referido.

Lo cierto es que aquella tapia sucia y mugrienta circunda un foco de infección y es un atentado al ornato en una calle de primer orden.

Si restar sus derechos a nadie, nosotros creemos que la construcción de unos jardines en dicho sitio, aun cuando fuera una especie de «jardines provisionales», así como el cuidado de los de la fachada Sur, a nadie habría de molestar, ni perjudicar, ni entorpecer siquiera, y si por el contrario, se prestara un flaco servicio a la Ciudad.

Tenemos entendido que el presidente de la Comisión de Ornato está bien dispuesto en favor de esta mejora local, y mucho celebráramos que, sin más dilaciones, hallara una solución práctica y amistosa a la cuestión.

El interés general, por encima de todos los intereses privados—respetabilísimos desde luego—así lo reclama.

POR TELEGRAMA

La sequía en Tarragona

15.000 emigrantes

Madrid, 30.—12-noche.

Desde hace más de treinta años, impera en una importante y extensa comarca de la provincia de Tarragona una sequía que parece interminable.

Sus habitantes se hallan alarmadísimos ante tal desgracia que ha ocasionado la pérdida total de varias cosechas, y con élla la ruina de numerosas familias.

Tan triste y lamentable motivo ha dado lugar a que abandonen su país más de quince mil habitantes, que han tenido que emigrar a tierras extrañas, buscando el pan que la suya les niega con la absoluta carencia de la anhelada lluvia.

En numerosos pueblos de dicha comarca se hace escaso el número de los vecinos que han quedado, y que son principalmente mujeres y ancianos y niños.

Todo el elemento trabajador ha tenido que marcharse a hacer producir lejanas tierras para remediar la miseria de los suyos.

En el pueblo de Gandesa—según nos dicen de Tarragona—uno de los más castigados por la sequía, se han reunido los alcaldes y los presidentes de las entidades de los comarcas para celebrar una reunión de la que pudiera salir algo que remediara en parte tan crítica situación de aquellos vecinos.

Nos comunican que en la reunión de referencia se aprobaron varias conclusiones sobre el particular.

Entre ellas figura la de solicitar del Directorio la ejecución de varias obras públicas que darían trabajo a los obreros que por falta de recursos quedan en aquella zona víctimas de la miseria y de la más estrecha escasez.

En Albox

Un gitano mata a otro de una puñalada

Confirmando las noticias particulares que publicábamos en nuestro número anterior, ayer se recibió en el Gobierno civil un parte de la Cenemérica de Albox en el que se da cuenta de un crimen cometido en aquella localidad, del que resultó víctima un gitano.

El día 20 de abril estaban en la calle del Regulador de dicho pueblo varios gitanos, entre ellos Sotero Cortés Contreras y Juan Rodríguez Santiago (a «Petrol»). Por antiguos resentimientos familiares, entre éstos dos últimos se originó una disputa que adquirió caracteres violentos y que fue terminada con la intervención del guardia municipal Cristóbal Berbel.

Este, al separarlos, cogió al Cortés de un brazo, y con él marchaba calle arriba hacia su casa, cuando se les acercó el «Petrol» que sin que ellos advirtieran su presencia, asió al gitano una puñalada por la espalda que le hizo caer al suelo, manando abundante sangre.

El guardia detuvo al criminal, y poco de pues falleció la víctima en medio del arroyo.

Cuando la Guardia civil acudió al lugar del suceso, ya era cadáver Sotero, y estaba rodeado de otros varios gitanos.

El Juzgado instruyó las diligencias del caso.

Al agresor se le ocupó el arma con la que cometió el crimen.

El vecindario se halla muy indignado an e la saña y osadía del criminal.

El algodón en Almería

Beneficios de su cultivo

Hacemos hoy un paréntesis en la divulgación sobre el cultivo algodonnero, debiendo a lo extenso que hemos de tratarlo y a la premura del tiempo, ya que estamos finalizando el período marcado para verificación de la siembra en condiciones excelentes.

Nuestro deseo es que, ya en nuestro poder la semilla, se haga un buen reparto de ella, que la mayoría de los labradores lo experimenten, que en cada vega y a ser posible, en cada finca se siembre una pequeña parcela, y anotados los gastos, se calculen los beneficios por la diferencia con los ingresos, siendo esta la mejor prueba de que nuestros asertos son firmes y la mejor propaganda, ya que el hecho probado garantiza el éxito.

Seguramente, los que verifiquen la experiencia, serán cultivadores de zonas extensas el próximo año; pues el precio que alcanza la fibra en la actualidad y que ha de elevarse con las restricciones para su importación de los países productores, hacen el cultivo del algodón el más remunerador de los que podemos establecer en la época de verano.

Calculamos solamente los 2.000 kilogramos de algodón bruto por hectárea (media obtenida el pasado año en las provincias de Sevilla y Málaga); fijemos sólo el precio mínimo de la Comisaría para el Kg. bruto de 1.20 ptas. que es menos de la mitad del corriente, y como la tahulla es la novena parte de la hectárea, el producto de una de ellas tiene una garantía del Estado de 266,66 ptas. y el probable, vendido el algodón al precio corriente de 2,70 ptas Kg. será de 555,55 pesetas.

La misma tahulla sembrada de panizo, si es muy buena, dará una cosecha de diez fanegas, que aun vendidas a 15 pesetas, sólo obtendremos 150 de producto. Y no puede objetarse que los gastos de una y otra especie sean muy diferentes, pues ni en iguales exigencias en riegos, binas, etc., y si es un poco más laboriosa la recolección del primero, no necesita en cambio el desgrane del panizo.

Otro de los temores que podrían aducir, es el desconocimiento de la práctica; mas esto ya está previsto y a disposición de cada labrador tenemos, y con sólo pedirlo se les dará, un folleto detalladísimo, que siguiendo paso a paso sus indicaciones, les asegurará el éxito; mas si alguna duda les sugiere su lectura, con sólo dirigirse a esta Subdelegación, se les facilitará un capataz especializado que les enseñará la práctica del cultivo.

Todos estos hechos, los conocen los propietarios que hemos tenido ocasión de hablar con ellos, y algunos ya han realizado y están realizando siembras de relativa importancia; mas en la imposibilidad de dirigirme a todos personalmente, lo hago hoy amparado en la hospitalidad que, dando muestras de gran patriotismo, me viene prestando nuestra prensa.

El resultado obtenido en el año anterior ha sido tan superior a los cálculos, que todos los cultivadores que lo ensayaron, se han acogido al actual a los beneficios de la Comisaría Algodonera del Estado; por esta causa, superando a las previsiones, la petición de semilla ha rebasado los límites calculados, y para los ensayos de esta provincia sólo queda una cantidad exigua.

Esta semilla, se ha comenzado a distribuir entre los primeros peticionarios, pues su adjudicación se hace por orden de suscripciones; sin fijar por la Delegación General la cuantía de las mismas, mas como deber de esta Subdelegación es velar por los intereses de todos los labradores y asegurarse el máximo de beneficio, es por lo que interrumpiendo las normas de cultivo que aconsejamos, hagamos hoy este llamamiento a la totalidad de los cultivadores, para que la pequeña cantidad de semilla concedida a esta provincia, no sea acaparada por unos cuantos, que tienen la experiencia del negocio.

JESUS M. BERRIO
Ingeniero Agrónomo

DE LA DIPUTACION

Comisión permanente

Ayer tarde, a las dos, se reunió en el salón de sesiones de la Diputación la Comisión permanente de dicho organismo, bajo la presidencia del señor Benítez Blanes.

Asistieron los señores Cabo Rodríguez, Navarro Saavedra, Romay, Nieto y Lalanda.

Aprobada el acta de la anterior, se despatcharon los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Relación de acuerdos de la Comisión provincial hasta el 31 de marzo.

Quedan ratificados.

Factura de María González, de 120 pesetas, por una mesa para el gobierno civil.

Es aprobada.

Escrito de los practicantes supernumerarios del Hospital Provincial, señores Pérez López y Lara, pidiendo la creación de dos plazas más de número.

Pasa a informe del médico decano.

Oficio del alcalde de Serón presentando excusa para eximirse de responsabilidad por falta de pago del Contingente.

Pasa a informe del arrendatario.

Otro oficio análogo del alcalde de Chivril.

Lo mismo que el anterior.

Idem del Director del Hospital pidiendo haber impuesto el correctivo de diez días de suspensión de empleo y sueldo al enfermero Antonio Quesada.

Enterados.

Oficio de la Jefatura de Obras Públicas participando la cantidad que le ha sido asignado para la conservación de las vías vecinales de la provincia.

Nota de la Comisión de Presupuestos.

Oficio del Tribunal para niños.

Es aprobada.

Escrito del alcalde de Huércal-Overa pidiendo que sin efecto su responsabilidad personal por falta de pago del Contingente.

Escrito del arrendatario.

Idem de los de Pareña y Fondón pidiendo que se amplíe el plazo para ingresar lo que les corresponde por Contingente.

Lo mismo que el anterior.

LA INDEPENDENCIA

Liquidación de gastos de enseñanza. Enterados, y que pase a la Comisión de presupuestos.

Oficio del jefe de la sección de presupuestos, sobre posesión del empleado don Ezequiel Gómez.

Enterados también.

Idem del médico decano de la Beneficencia provincial, sobre instalación de nuevos servicios en el Hospital.

La Corporación queda enterada.

Idem del general-gobernador sobre el despacho de certificados de quintas.

Enterados.

Oficio del delegado gubernativo devolviendo informados por él y por el alcalde de Cuevas los escritos de varios concejales de aquel Ayuntamiento en el que piden se les exima de responsabilidad por no ingresar las cantidades que debieran por Contingente.

Pasa a informe del arrendatario.

Idem del Arrendatario del Contingente devolviendo también informado un escrito del Ayuntamiento de Benahadux.

De acuerdo con el informe.

Idem del mismo señor diciendo que no han remitido los certificados de ingresos, los Ayuntamientos de Beires, Laujar y Abucena.

Se les da un plazo de ocho días y se le comina con multarles si no ingresan en ese tiempo.

Oficio del ministerio del Trabajo sobre una Exposición de la hulla blanca, y sobre turismo.

Se acuerda adherirse.

Idem del Juez del distrito de San Sebastián pidiendo antecedentes sobre el expediente de responsabilidad personal del Ayuntamiento de Santa Fé.

Que pase al Arrendatario que tiene el expediente.

Idem del Arrendatario del Contingente pidiendo responsabilidad personal de los concejales de nueve pueblos de la provincia por falta de pago.

Se les da un plazo de 30 días para que efectúen sus ingresos.

Escrito del Sr. Arcivero pidiendo dos meses de licencia, sin sueldo, para resolver asuntos propios.

Se le conceden.

Oficio del Juez del distrito de San Sebastián pidiendo testimonio del expediente de apremio del Ayuntamiento de Huércal de Almería.

Pasa al Arrendatario.

Escrito de los practicantes don Gabriel Bonilla y don Vicente Broton, solicitando se les nombre supernumerarios sin sueldo del Hospital.

Pasa a informe del médico decano.

Idem del practicante don Sinfiriano Rebollo López pidiendo un quinquenio.

A la Comisión de Presupuestos.

Oficio del Arrendatario del Contingente sobre acumulación de débitos.

De conformidad.

Escritos del médico don José Gómez Rosende interesando se le abonen quinientas pesetas devengadas cuando fue médico suplente de la Comisión mixta, y otro solicitando se le aumente la gratificación como médico del Manicomio.

Que pasen a informe del señor Interventor.

Se aprobaron varios ingresos en los establecimientos benéficos, y ayudas de lactancia y después de adoptar otros acuerdos de escaso interés, se levantó la sesión.

Tanto a éstos como a los que cubran bajas de Cuerpos en la Península se les considerará incorporados en la fecha de su reemplazo, al solo efecto de su destino a las fuerzas expedicionarias.

Los reclutas acogidos a la reducción del servicio en filas serán destinados a los Cuerpos que hayan elegido, no cubriendo vacante en los Cuerpos que se produzcan, aunque las bajas sean en África.

A los ordenados «in sacris» y profesores con excepción reconocida se les dará el destino preceptuado en el artículo 382 del reglamento de la nueva ley de Reclutamiento.

Los reclutas de este cupo y agregados al mismo que se hallen en el extranjero al ordenarse la incorporación, en países no limítrofes con España, quedarán dispensados de verificaria, siempre que acrediten ante el jefe del Cuerpo a que sean destinados, con certificado consular, residían en aquellos países con fecha anterior al 1 de enero del año de su alistamiento.

La distribución y destino se hará fijando en las filiaciones las notas de baja y alta con fecha 19 de enero próximo pasado, a partir de la cual se contará el tiempo de la primera situación de servicio activo.

COSAS DE TOROS

Los de Sánchez Tardío

Ayer tarde fueron desenchajonados los novillos de Sánchez Tardío el próximo domingo, día 3 de Mayo, han de lidiar en nuestro circo taurino el cordobés «Parejito» y los sevillanos «Hilacho» y «Gordillo».

El ganado ha gustado mucho a cuantos les han visto que lo calificaron de excelente y bien presentado.

Hay en realidad cinco novillos, negros, preciosos; y uno berrendo en negro que sin ser más toro que los otros, discrepa por el color de la piel y la colocación de pitones.

En resumen: es una buenísima corrida, en cuanto a presentación; y en lo que a bravura respecta, no quisieramos equivocarnos al decir que en alguno hemos pretendido ver el hierro de Aispio Pérez Tabernero.

DANIEL DE NÁJERA

Azufre

99 por 100 garantizado

DOBLE CERNIDO

El más puro y el mejor molido

Sulfato de cobre inglés

AZUFRES SUBLIMADO

Y TERRON

Agencia marítima

ROMERO HERMANOS

ALMERIA

José Alférez Lirola

Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

Cemento

Portland Artificial

“Goliat”

de la

Sociedad Financiera y Minera

El mejor y más barato

Pidanse precios en el

depósito de dicha Sociedad

en ALMERIA

Calle Pedro Jover, núm. 1 y 3

Teléfono número 266

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newcastle
Carbón menudo lavado Asturiano
Antracita Dianend cribado

Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff fragua
Carbón Cribado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Principe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRURGICO DE “LA VIRGEN DEL MAR”

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia
:- :- :- :- Electroterapia y Electrolisis :- :- :- :-

Este Consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 6

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhondda

Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS)

cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

CONSULTA en ALMERIA. HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 I.º

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE

M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y electricidad medicinal en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIÓLOGO

EXAYUDANTE DEL DR. VIXERTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia, Rayos ultravioletados, Corrientes galvánica y farádica, Baño de eurtro, Celdas del Doctor Schnee.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard 72, bajo.—Almería.

Clínica de Medicina y Cirugía general de

José María García Sánchez

Especialista en partos, enfermedades de mujer y niños

Consulta de 11 a 1 y 5 a 6 tarde.—Javier Sanz, 18.

H. LOS ALAMOS

Plaza de San Sebastián números 3 y 4

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público, grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupulos de 2,50 hasta 4,00 pesetas y teniendo para los establos precios económicos.

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Obispo Orberá, número 24

CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.
Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Principe, 75.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDÍAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

DOCTOR COMPANYY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.

Consulta: Bulevar del Principe, 59.

MODERNA CLÍNICA DENTAL

y Laboratorio de Protésis

de don Tomás García, Médico Cirujano

Se hacen toda clase de aparatos para corregir deformidades de la boca cuyos trabajos están a cargo de su Protésico don Francisco Touriño.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.

BOULEVARD DEL PRINCIPE, 49

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES. NTRA. SRA. MADRE DEL BUEN PASTOR. Santos Felipe y Santiago el Menor, ap. Jeremías, pl. Orenco, Paciencia, Segismundo, r. Andólo, sdc. mrs. Valburga, vg. Grata, vl. Amador, ob.

La Misa y el Oficio divino son de los Apóstoles Santos Felipe y Santiago con rito doble de segunda clase y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, SABADO. LA FIESTA DE MARIA REPARADORA. Santos Atanasio, ob. dr. Vindsmial, ob. Félix, dc. Saturnino, Neópolo.

La Misa y el Oficio divino son de San Atanasio, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy en la Iglesia de Santo Domingo. Mañana, en la del Sagrado Corazón de Jesús.

EN LA CATEDRAL. Por la mañana a las 9 Horas Canónicas, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media. Completas, y a continuación los Maitines y Laudes del día siguiente.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES. Mañana deben confesar y comulgar todos los que están practicando, o dejen comenzar a hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monise.

COMUNIONES GENERALES. Se celebrarán por los nueve primeros Viernes en San Sebastián, a las 8, y en el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media.

TRIDUO SOLEMNE. La V. O. T. de Santo Domingo celebrará los días 30 de Abril y 1 y 2 de Mayo en honor de su Seráfica Madre Santa Catalina de Sena los siguientes cultos en la Iglesia de Santo Domingo: Orden del Triduo. Fiesta principal de la Santa. Día 30 de Abril. A las ocho se dirá la Misa con orquesta, oficiando el señor Visitador de la V. O. T. de San Francisco, y por la tarde, a las 6 y media el ejercicio de los días siguientes:

Días 1 y 2 de Mayo. Por la mañana, a las ocho, Misa cantada en el altar de la Santa y Comunión general para los terciarios y demás fieles.

A las seis y media de la tarde. Exposición de S. D. M., Rosario con Letanía cantada, Himno, Sermón y Reserva, con orquesta.

Predicarán: Día 1.º.—R. P. Fr. José Cerro. Día 2.º.—R. P. Fr. Paulino Alvarez. Día 3.º.—R. P. Fr. Ramón Ballarín.

MES DE LAS FLORES. Con la solemnidad de costumbre y el esplendor de siempre se celebran durante el mes de Mayo en honor de nuestra Inmaculada Madre la Santísima Virgen María los siguientes cultos y en las iglesias que se indican:

SAGRADO CORAZÓN. Por la mañana, a las 8 y media, Misa de Comunión con órgano y cánticos por el Coro de la Congregación de las Hijas de María.

Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cántico s. plática por el Rvd. Padre Director de la Congregación, Bendición, Reserva y Salve cantada.

SAGRARIO. A las 8, Misa rezada y por la tarde, a las 5, Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

SAGRADA FAMILIA. A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

EJERCICIOS DEL PRIMER VIERNES. Se celebra en las Puras, a las 5 y media de la tarde y en el Hospital, a las 6 y media con exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

En el Sagrado Corazón tienen lugar en unión de los cultos consagrados a la Santísima Virgen.

RETIRO ESPIRITUAL. Se celebra hoy en el Sagrado Corazón para señoras con los actos y a la hora de costumbre.

A las seis. Transmisión de señales horarias. A las seis y cinco. Recital de piano por la señora Cabiedes. A las seis y treinta. Selección de «Bohème», Orquesta «Radio»: Fantasia por la Orquesta: Recuento de tiple, Recuento de tenor y Dúo de tiple y tenor.

A las siete. Recitados por la señorita Anita Martos del Real Conservatorio. A las siete y veinte. Orquesta «Radio»: «Eva». A las siete y treinta y cinco. Canciones.

A las siete y cincuenta. Orquesta «Radio»: «El duquesito». —Las restantes emisoras radiarán los programas de costumbre.

La radiodifusión en Polonia. Recientemente se ha celebrado en Varsovia una Conferencia con objeto de acordar la futura organización de la radiodifusión en Polonia.

Las conclusiones aprobadas fueron, en resumen, las siguientes: La explotación de la radiodifusión será concedida a empresas privadas, según un régimen de máxima libertad, reservándose el Gobierno el control necesario para asegurar el buen funcionamiento de las estaciones.

Revista de Comisario. La del mes actual la pasarán hoy, día primero, las fuerzas del Regimiento de la Corona y Regimiento de Reserva de Almería a las diez y media y las doce, respectivamente, en sus alojamientos, bajo la presidencia de sus jefes respectivos y ante el oficial primero de Intervención don Manuel Nieves Muñoz.

La estación radiotelegráfica, Comandancia de la Guardia civil, pensionistas de Cruces y jefes oficiales en situación de supernumerarios, disponibles y reemplazo y transeúntes, presentarán sus justificantes de revista en el Estable Mayor de este Gobierno militar, a las diez y de 12 a una al referido oficial primero de Intervención en su despacho oficial (antiguo convento de San Juan).

Servicios dpl mes. Desempejarán durante Mayo los servicios que se expresan a continuación los señores siguientes: Presidente de la Junta de provisiones el teniente coronel de la Corona D. Enrique Hidalgo.

Servicios sanitarios el médico auxiliar de la plaza, don Gabriel de la Cámara. Oficial de transeúntes el capitán mayor de plaza don Cayetano Mesas Real.

Vocales para la recepción de artículos: capitanes de la Corona don Manuel Sánchez y don José Muñoz.

Toque de oración. El toque de oración se dará en Mayo a las 19'23.

Ejercicios de tiro. Las fuerzas del Regimiento de La Corona efectuaron ayer ejercicios de tiro al blan con la Rambla de Iniesta.

De instrucción pública. Oposiciones. Se están despachando los expedientes que faltan de oposiciones restringidas del segundo escalafón, es decir, los de ascensos a 3.000 pesetas, menos los correspondientes a las provincias de Pontevedra y Canarias que están pendientes de informe del Consejo de Instrucción pública por haber sido objeto de protestas.

La propuesta de Almería ha sufrido extravío en el Ministerio, no obstante haber sido certificada, por Correos, y por esta causa los que aprobaron en esta provincia no aparecieron en la primera relación de ascendidos y figurarán en la relación que ha de publicarse en breve.

Es posible que con los haberes de mayo perciban el nuevo sueldo, juntamente con las diferencias desde 1.º de julio último.

Nombramiento. Uno de estos días saldrá la confirmación de los nombramientos provisionales de maestras opositoras que están pendiente de este requisito.

Convocatoria. Se habla de la publicación de una nueva convocatoria de oposiciones libres, sin esperar a la aprobación del nuevo Estatuto, aunque en éste se sigue trabajando. Informaremos a nuestros lectores de lo que haya sobre el asunto.

De todos modos, los que esperan la convocatoria deben empezar a proseguir la

preparación como si estuviesen seguros de que ha de tardar muy poco.

Calificaciones. El primer Tribunal de maestros ha publicado la lista de aprobados en el segundo escrito y puntuación obtenida por cada uno.

La lista comprende 101 maestros de los cuales ninguno sirve en esta provincia. El día 28 se ha publicado la segunda lista de aprobados en el primer ejercicio de los maestros del segundo Tribunal y en cuanto la conozcamos publicaremos los nombres de los que han aprobado de esta provincia.

El segundo ejercicio escrito, de la Sección de Letras, del primer Tribunal de maestras se verificó ayer en el Instituto del Cardenal Cisneros. Aún no se ha expuesto la lista de aprobados en el primer ejercicio.

El segundo Tribunal de maestras convocó para las días 24 y 25 efectuando las opositoras los ejercicios escritos de Ciencias y Letras, correspondiendo desarrollar los temas 10 y 83.

Normales. Ha sido nombrado secretario de la Escuela Normal de Maestros de Almería don Antonio Relano Jiménez, en la vacante producida por dimisión de don Serafín Cid Mesas.

NOTICIAS

Exposiciones. En el Ayuntamiento de Rágol se ha expuesto al público el padrón de rústica, en el de Dalías los repartos repartos de rústica y urbana; en el de Castro, la matrícula industrial, el presupuesto ordinario y el padrón de edificios y solares; en los de Sorbas y Alcolea, la matrícula industrial, y en el de Laujar el padrón de edificios y solares.

Almoneda. Por tener que ausentarse sus dueños, se verifica la de muebles y enseres en buen uso.

Sombreros de paja. Darán razón: calle Baja de Reyes Católicos núm. 7, de 4 a 6 de la tarde.

Por amenazas. En Berja ha sido detenido Antonio Rodríguez Sánchez, por amenazar con una escopeta a Enrique Salmerón Cortés cuando éste construía un balate que Antonio consideraba perjudicial.

Se vende. Escaparate, toldo y despacho en buen uso. Razón: García, Antonio Vico, 5.

Movimiento carcelario. Ayer no ingresó en la cárcel individuo alguno. Fue puesta en libertad Isabel Fuentes Cuadrado.

Sombreros de Dril. Piqué y Seda para niños Casa Rosales Tiendas 4.

Dos escándalos. La Guardia municipal ha presentado en la Comisaría a Juan Manuel Eliegegui Mahón, de 73 años, por escandalizar en la circunscripción del Mercado, molestando a los transeúntes.

Traslado. El médico don León Palacios Carreño ha trasladado su domicilio y consulta a la Plaza del Ayuntamiento, n.º 12 piso principal.

Profesor Meroantil. Lecciones de contabilidad. Organización de contabilidad de atrasadas y deficientes. Sebastián Pérez, 4.

Ojo con las confusiones. El café Malta «Natura» se vende en todas partes 1/4 de Kg. Pesetas 1'35. Venta en Comestibles y Farmacias.

Se vende. Una bicicleta en buen uso. Darán razón Alameda, 28.

Se va con la bicicleta. Camilo Fernández Ruiz ha presentado denuncia contra el joven de 16 años Juan Zarageza al que alquiló una bicicleta para que se paseara y ha desaparecido con ella.

La máquina está valorada en 60 pesetas. La Policía busca al «aprovechado» ciclista.

Se venden. Dos máquinas casi nuevas de hacer medias y calcetines. Razón: Plaza Hospital, 4.

Se alquilan. Tres casas para obreros en la calle de la Luna n.º 2 en 15 pesetas; San Cristóbal n.º 1 en 10 pesetas, y Toledo 5 en 15 pesetas. Razón: Conrado Segovia, Real 63 (Juzgado).

Rizonutrina. Harina de arroz y plátanos. Es un alimento exquisito y tiene la propiedad de prevenir y curar la diarrea. Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Acete de hígado de bacalao. Puro y fresco. En la Droguería «El Triunfo». Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón 3 (puerta de Purchena) Almería.

Vacante. Se anuncia concurso para proveer la secretaría del Ayuntamiento de Los Gallardos.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera: Causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, sobre atentado, contra Casto Santiago Fernández.

Abogado, señor M. Liria; procurador, señor Moreno. —Idem del Juzgado de Sorbas, sobre disparo, contra Juan R. Hernández García. Abogado, señor R. Sánchez; procurador, señor Roda.

Sección segunda: Ninguno. Para sentencia. Ayer se celebró en la sección segunda el juicio que había señalado, quedando visto y concluso para sentencia.

Fiesta nacional. Para mañana, por estar considerado el día como fiesta nacional, no se han hecho señalamientos para la vista de causas en ninguna de las secciones de la Audiencia provincial.

Pleito. Ha ingresado en la Audiencia Territorial un pleito del juzgado de Vera, entre don Juan Cervantes Galindo y la Compañía anónima marítima «Unión», domiciliada en Bilbao, sobre cobro de cantidad.

Se venden

Sostenes para parras superiores a precios económicos. Darán razón: Antonio Sintas, p. Alargatería, Huércal.

Sastrería de Herrada. PLAZA DE CANALEJAS 4.-ALMERIA. En esta casa se ha recibido un extenso surtido en Pañería para la presente temporada.

BUQUE DE GUERRA. El destroyer «Worden». El domingo, a las tres de la tarde, entró en Barcelona el destroyer norteamericano «Worden», procedente de Marsella, amarrando sus cabos de popa en el muelle de Barcelona (N.).

ESPECTÁCULOS. PARA HOY. TEATRO CERVANTES.—Compañía de comedias líricas de gran espectáculo de Juan Vila, bajo la dirección del maestro concertador Martirián Pígen.

Como anunciábamos en uno de nuestros números anteriores, han terminado con éxito las gestiones de la Empresa del Salón Hesperia y mañana, 2, se proyectará esta admirable película, verdadera joya de la moderna cinematografía.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS. VIVAS PEREZ. Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecencias se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

T. S. H. Para hoy. Para hoy, viernes, se anuncian las siguientes emisiones. MADRID.—(R. I. 392 metros). «Gaceta-Radio». De dos y media a tres y media de la tarde.

Compañía Trasatlántica de Barcelona. (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Manuel Arnús. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Mayo el vapor P. de Satrústegui.

Lectores de novelas. Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA. 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

Se desean con urgencia. agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forme que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirijanse al

Señoras: El flujo y enfermedad des de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley. Usadlas por higiene y para evitar contagios. POMADA ANTIHERPÉTICA. (Según fórmula de Boykphon) preparada por Vivas Pérez. Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpetismo y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA en la del autor.—Príncipe, 9.

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»: calle de Alcalá, frente a las Calatravas